

任港街道引导居民参与共治共享，科技加持打造垃圾分类升级版 “新时尚”正成市民好习惯

任港街道以基层网格化治理为核心，通过宣传营造氛围，通过居民志愿者自治共治的方式，运用智能化的科技手段稳步推进全民垃圾分类。

垃圾分类玩“出圈”

“快找找家里的有害垃圾，这里可以兑换礼品抽奖券，太有意思了。”近日，在任港街道大庆社区崇爱厚爱网格微信群里，“垃圾分类换礼品”的消息引起居民浓厚的兴趣，邻居们口口相传，纷纷赶来参加社区的垃圾分类活动。活动现场，宣传员手持扩音器，热情地向过往居民宣传垃圾分类的重要性；引导员穿着醒目的制服，认真地指导居民将各类垃圾正确投放。游戏场上，套圈区、竞答区的选手们正各显神通，你一句我一句，丝毫不甘落后，阵阵欢声笑语不时传出。

为持续助力垃圾分类保持热度，营造“人人知晓、户户参与”的氛围，街道组织各社区开展形式多样的垃圾分类活动，有力推动分类意识、环保理念扎根居民日常生活。“以分类细则讲解、实地演练教学等形式，对垃圾分类过程中易被忽略的‘细枝末节’进行反复敲打，深化群众分类认知，提升群众分类技能。”大庆社区党委书记王红燕介绍说。

志愿者参与小区共治

“您好，我们是垃圾分类督导员，给您宣传一下垃圾分类的相关知识。”春节即将来临，南通港社区的党员志愿者们走进楼道，叩响了居民家的门。为了推进社区生活垃圾分类工作，提升北岸华庭内垃圾分类房的使用率，南通港社区通过打造垃圾分类宣传阵地、组建专业化志愿团队、举办“志愿+”活动等举措，引导居民群众加入“垃圾分类”实践、参与小区自治共治。

北岸华庭自开展垃圾分类工作以来，居民志愿者们持续发挥着在基层治理中的独特作用，用心用情做好宣传引导工作，带动更多居民养成分

类投放的好习惯。通过定期开展的积分兑换礼品活动，撬动了居民参与垃圾分类的主动性和积极性，以“居民带动居民”的形式让“绿色、低碳、环保”的理念深入人心，让垃圾分类更接地气、更出成效。

新设备助力智能化管理

“做好垃圾分类了吗？”“这些卫生纸、塑料袋属于其他垃圾，应该扔进灰色的垃圾桶。”“过期药品属于有害垃圾，不能和其他垃圾一起扔。”在世纪园小区智能垃圾分类房，垃圾分类引导员边开袋检查居民准备投放的垃圾，边指导居民规范分类，正确投放。去年，任港街道部分小区开始实行撤桶并点工作，启用智能化垃圾分类模式，只要“动动手指，扫一扫二维码”，就能轻松完成垃圾分类。世纪园小区西门处，一台智能化垃圾分类投放设备十分醒目，垃圾箱顶部LED屏幕滚动播放着垃圾分类宣传标语，投放时间均有详细展示，垃圾分类房设有可回收物、厨余垃圾、有害垃圾等多个分类投入口，通过感应器实现自动开关门。“这个智能垃圾分类房真是不错，方便快捷还无异味，完成投放后，便可获得对应的积分。”正在扔垃圾的居民马金华赞叹道。针对部分人群可能会错过投放时间，社区在小区出入口设置了“误时”垃圾投放点，全天候开放，方便居民投放垃圾。

“朱阿姨，我们来上门回收了，您腿脚不方便，可回收垃圾在哪儿？我帮您去拿。”垃圾分类员推着小车拿着电子秤，来到世纪园小区朱泳华阿姨家中。“现在真是太方便了，只需要点开‘铂分类’小程序便完成了垃圾回收预约，以前纸箱积累到一定量再处理，很占用家里的地方，现在有了上门回收，纸箱能得到及时清理，真是太方便了。”值得一提的是，“铂分类”小程序上不但可以学习垃圾分类知识，还可以随时拍照上传不文明的行为，在小程序中查询垃圾类型等。在世纪园小区，居民除了能享受到垃圾分类投放点带来的便利之外，小区环境面貌也发生了很大的变化。

周薇 张宇杰 王颖

情系新市民 温暖过大年

近日，由崇川区新时代文明实践中心主办，崇川经济开发区新时代文明实践所承办的“我们的节日·春节——暖‘新’聚力，爱满崇川”主题活动在崇川经济开发区信创园新时代文明实践所举行，来自全国各地的20余名新市民聚集在这里，同赏年俗，共话团圆。

为弘扬民俗传统文化，帮助留过年的新市民家庭寻回“年味儿”，民俗传承老师张星语与大家共赏年俗。活动还邀请新市民家庭共同体验“投壶”“打春牛”等有趣的游艺习俗，并针对相关知识进行互动提问，现场气氛欢快热烈，仿佛跨越时空，感受一场国风文化的视听盛宴。活动最后，大家纷纷加入“巧手中国结，祝福我来编”非遗手工体验环节，感受中国结独特的编织魅力，用丝丝细线

传递和谐、团结、友爱等文化理念，共同在新的一年里助力让传统文化持续充满生机活力。

近期，为营造传统节日的活动氛围，不断丰富群众精神文化生活，崇川经济开发区着眼文化传承、聚焦新业态外来务工人员、新市民家庭，坚持“线上+线下”全衔接、“传统+创新”全融合的志愿服务理念，揭牌启动了“周周有活动”非遗手工体验项目，将依托新时代文明实践站开展一批趣味与韵味同在的非遗传承实践活动。“社区将不断整合辖区资源，充分调动辖区单位、党员群众参与社区志愿服务的积极性，助力让留通过年的企业职工、新市民家庭感受到家的温暖。”新胜社区党委书记冯海勇为大家送出新年的祝福。

马达 管暂

交流创新技术 分享创新故事

崇川区2024年首场科技咖啡沙龙举行

1月29日下午，由南通市科协指导，崇川区科协、崇川区虹桥街道党工委、办事处，南通市农业新技术推广协会等共同举办的崇川区2024年首场科技咖啡沙龙在沈绣一庄非遗空间拉开帷幕。活动主题是“聚力‘新四年’·‘链’‘竞’科创力”，旨在深入实施创新驱动发展战略，聚焦智能装备等产业链，整合各方资源力量，汇聚科技工作者智慧力量，推动创新链、产业链、人才链深度融合。

活动中，学会专家、科创达人、优秀科技工作者等走上讲台，交流创新技术，分享创新故事。南通华信中央空调有限公司副总经理葛美才介绍了未来家居的新方向——空调五恒系统，通过创建一个恒温、恒湿、恒氧、恒洁、恒净的室内环境，创造出更加舒适

健康的居住环境。南通市建筑设计院副总经理王立忠介绍了工业用空调系统和家用空调系统的区别。南通欧雷德智能科技有限公司总经理杜涛分享了企业的创业故事和开展产学研合作给公司发展按下“加速键”的精彩历程。南通市制冷学会副理事长秦德兵介绍了学会的系列成果。在科普环节，南通市农业新技术推广协会丁美云分享了咖啡种植生产全过程。南通特种医学研究院王国华博士带来“咖啡与健康相遇”营养咖啡科普讲座。

2024年，科协系统将继续深入实施“科创中国”行动，充分链接国家级、省级学会专家资源下沉地方，做好专利推动工作，搭建创新平台，为加快推动形成新质生产力，共绘“强富美高”新南通现代化建设新篇章贡献力量。马达



1月30日，天生港镇街道新时代文明实践所联合辖区大党委单位开展了“‘龙’年味 妙不可言”新春集市暨“我是冬训践行人”群众微心愿认领活动。

顾宏杰 任玉甦



1月30日下午，南通市崇川区钟秀街道百花村社区党委、工会组织辖区党员群众开展“蓄势聚能 奋进龙年”冬训实践暨新春趣味游园活动。

邵新宇 李斌



1月30日，虹桥街道光明社区将非遗文化融入党员冬训，网格党员和邻里居民一起用传统剪纸技艺迎接龙年的到来。

康琳琳



1月31日，幸福街道祖望社区党支部联合残疾人之家开展“迎新春，话浓情”文明实践暖新春活动，通过丰富的文化活动提升残障人士的幸福感和满足感。

倪雯